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městský úřad

SLOVO MÍSTOSTAROSTY
Vážení spoluobčané,

jednou z  nejvýznamnějších činností 
samosprávy je nejenom pořizování no-
vých investičních celků, realizovaných 
k  uspokojování potřeb a  kvality života 
občanů města, ale také péče, tedy údrž-
ba a  opravy stávajícího, zejména ne-
movitého majetku města. Tato činnost 
je organizačně svěřena orgány obce 
odboru místního hospodářství a údržby 
majetku Městského úřadu Studénka 
jako správci. Na základě jeho návrhů 
a  doporučení rozhoduje rada a  zastu-
pitelstvo každoročně o  zabezpečení fi-
nančních prostředků na realizaci oprav 
a údržby.

Lze konstatovat, že v  letech 
2015  2018 bylo na opravy a  údržbu 
majetku města vynaloženo více než 
80  milionů korun. Tím základním, o  co 
je v  rámci údržby pečováno, jsou bu-
dovy (školy, školní kuchyně a  jídelny, 
školky, bytové domy, nebytové prosto-
ry), komunikace (opravy vozovek, těles 
chodníků, očista povrchů), kanalizace, 
kanalizační vpusti, vodovodní řady, zeleň 
(sečení trávy na cca 44 hektarech, ošet-
řování a nová výsadba dřevin). I přes ne-
malé městem vynakládané prostředky 
na tuto činnost jsou finanční požadavky 
k realizaci této práce na denním pořád-
ku. Jen od začátku roku jsme například 
řešili opravu havárie na vodovodním 
potrubí k  bývalé škole na ulici Tovární, 
opravu vodovodního přivaděče k areálu 
zimního stadionu včetně rozvodu v něm 
atd.

Pokud bych měl odpovědět na otáz-
ku, jaké stěžejní akce připravuje město 
pro nejbližší období, tak bych uvedl, že 
je to příprava rekonstrukce povrchu vo-
zovky na ulici Družstevní v  rozsahu od 
křižovatky s ulicí 2. května po železniční 
přejezd, rekonstrukce veřejného osvět-
lení v rámci celého území města a rekon-
strukce elektrických rozvodů a interiéru 
(včetně výměny podlahy) Dělnického 
domu.

Pro rekonstrukci veřejného osvětlení 
je zpracována projektová dokumentace 
a momentálně probíhá posouzení mož-
ných energetických úspor v  programu 
EPC jak na veřejném osvětlení, tak na 
všech významných budovách města. 
Cílem posouzení je, zda tyto úspory bu-
dou natolik efektivní, že je město bude 
moci použít jako hlavní kritérium hod-
nocení veřejné zakázky. Pokud tomu tak 
bude, bude akce „Energetická opatře-
ní“ (může v konečné podobě zahrnovat 
např.  rekonstrukci veřejného osvětlení, 
výměnu spotřebičů a svítidel v budovách 
škol, školek, zimního stadionu, městské-
ho úřadu, areálu střední školy a knihov-
ny, zateplení budov atd.) realizována za 
prostředky vysoutěženého dodavatele 
a  město bude realizační náklady hradit 
dohodnutou dobu ze smlouvy, právě 
z  těchto definovaných a  vysoutěžených 
úspor.

Pro realizaci rekonstrukce povrchu 
ulice Družstevní bude prvním krokem 
zpracování projektové dokumentace, 
na jejíž pořízení by mělo zastupitel-
stvo města schválit finanční prostředky 
na svém zasedání konaném 4.  dubna. 
Pokud se tak stane, bude projektová 
dokumentace podkladem pro podání 
žádosti na dotační prostředky, a to v ob-
dobí od prosince 2019 do února 2020. 
Podle termínu, ve kterém poskytovatel 
dotačních prostředků rozhodne o  jejich 
přidělení, proběhne i  samotná rekon-
strukce, kterou lze tedy odhadovat na 
2.  polovinu roku 2020 nebo rok 2021. 
Na přípravě této akce lze ukázat jednak 
složitost a  obsáhlost přípravného pro-
cesu, ale také bohužel až diletantnost 
a  škodlivost rozhodnutí orgánů města 
z období 1998–2002 o prodeji majoritní 
majetkové účasti města ve společnosti 
MISS,  a.  s., soukromému subjektu. Jde 
o to, že v komunikaci na ulici Družstevní 
(a  nejenom tam) je vedeno vodovod-
ní potrubí, které bylo realizováno v cca 
šedesátých letech minulého století. Sou-
kromý vlastník odpověděl na požadavek 

města, zda by nebylo vhodné tento 
vodovodní řad před opravou vozovky, 
vzhledem k  jeho stáří a  budoucí po-
ruchovosti, která bude vyžadovat zásahy 
do nově položeného koberce, rekonstru-
ovat před akcí, negativně. Pokud by spo-
lečnost MISS, a. s., patřila nadále městu, 
určitě by se postup podařilo dohodnout 
jinak, a to i proto, že finanční prostředky 
na reprodukci majetku, tvořené z plateb 
občanů za vodné a  stočné, by byly na 
kontech městské společnosti a nekonči-
ly by někde v zahraničí na kontech vlast-
níků. V  našem případě paradoxně na 
účtech německého města Mannhaim, 
které je majoritním vlastníkem skupiny 
MVV Energie CZ. Tak můžeme očekávat, 
že po opravě vozovky dojde dříve nebo 
později k  tomu, že vznikne porucha na 
starém vodovodním řadu a  nová cesta 
bude rozkopána a postupem času nejen 
na jednom místě. Občané si pak budou 
„sahat na hlavu“, kdože a  jak na tom 
městě rozhoduje.

K poslední záležitosti jen tolik, že ob-
jekt Dělnického domu si naléhavě vyža-
duje zejména rekonstrukci elektroinsta-
lace a interiéru.

S přáním hezkých Velikonoc

Lubomír Šobich
místostarosta

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA STUDÉNKY
Další schůze rady se konala 

21.02.2019 v  zasedací místnosti Měst-
ského úřadu Studénka. Na programu 
byly mimo jiné tyto záležitosti:

Rada rozhodla:
– udělit výjimku z  vnitroorganizační 

směrnice – Výběr dodavatelů u zakázek 

malého rozsahu a umožnit výběr doda-
vatele na akci „Výroba a správa interne-
tových stránek města Studénky“ na zá-
kladě přímého oslovení 4 firem,

– poskytnout veřejnou finanční pod-
poru – grant z rozpočtu města Studénky 
pro rok 2019 těmto žadatelům: Český 
svaz chovatelů, z. s., základní organizace 

Studénka, na projekt „Okresní výstava 
králíků, drůbeže a  holubů“; Český svaz 
včelařů,  z.  s., základní organizace Stu-
dénka, na projekt „Včelařské odpoled-
ne“; FOTBAL STUDÉNKA, z. s., na projekt 
„6.  ročník miniturnaje předpřípravek“,  
na projekt „7. ročník turnaje pro mladší 
a starší přípravky“, na projekt „5. ročník 
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fotbalového turnaje Studénka City Cup 
2017“; p.  xxxxxxxxx na projekt „Stu-
dénecká pětka, memoriál Jarka ‚Kida‘ 
Kuncka“; Mateřské kruhy,  z.  s., na pro-
jekt „Den pro rodinu“, na projekt „Pří-
městský tábor“, na projekt „Den Země“, 
na projekt „Michaelská slavnost“; Ra-
ketové a míčové sporty, z. s., na projekt 
„Mikulášský turnaj dětí a  Turnaj dětí 
a rodičů v badmintonu“, na projekt „Tur-
naj Studeňáků ve čtyřhrách v badminto-
nu“, na projekt „Turnaj o Mistra raketo-
vých sportů“ (badminton, stolní tenis, 
tenis); SH  ČMS – Sbor dobrovolných 
hasičů Studénka-Butovice na projekt 
„14.  ročník pohárové soutěže mladých 
hasičů v  požárním útoku“, na projekt 
„32. ročník fotbalového turnaje o pohár 
SDH a starosty města“, na projekt „Osla-
vy 140.  výročí založení SDH  Studénka-
Butovice; SH ČMS – Sbor dobrovolných 
hasičů Studénka-nádraží na projekt 
„Soutěž požárních družstev o pohár Sta-
rosty SDH  Studénka-nádraží“; Sdružení 
rodičů při ZŠ  Studénka, se sídlem Stu-
dénka, 2. května 500, na projekt „Rodin-
né odpoledne“; SK Jarošův statek, z. s., 
na projekt „Pony den Studénka“; Spor-
tovní klub Statek Nová Horka,  z.  s., na 
projekt „Memoriál A.  Názalanika“, na 
projekt „Dětský den“; Snooker club Stu-
dénka,  o.  s., na projekt „První pomoc 
MÁMA“; Spolek rodičů při ZŠ Studénka, 
se sídlem Studénka, Sjednocení 650, na 
projekt „Čarodějný průlet Studénkou“; 
Spolek žen Studénka na projekt „Dět-
ský maškarní ples“; Sportovní klub 
policie Ostrava na projekt „26.  ročník 
soutěže Obranářského speciálu SKP Os-
trava“, na projekt „Hurá na prázdniny 
– kynologové dětem“; Základní škola 
Studénka, Butovická  346, příspěvková 
organizace, na projekt „Butovická hvěz-
dička“, na projekt „HAVE FUN WITH EN-
GLISH“, na projekt „Studénecká laťka“; 
Základní škola T.  G.  Masaryka, Studén-
ka, 2.  května  500, na projekt „NANE-
ČISTO“; Soukromá základní umělecká 
škola MUSICALE,  v.  o.  s., Studénka, na 
projekt „Jedeme za kulturou aneb víme, 
čemu tleskáme?“; Základní organizace 
OS KOVO MSV Studénka na projekt „Se-
tkání důchodců – bývalých zaměstnanců 
Moravskoslezské vagónky Studénka“,

– uzavřít nájemní smlouvy k  bytům 
na ulici Tovární a Budovatelské ve Stu-
dénce,

– uzavřít smlouvu o  nájmu nebyto-
vého prostoru č. xxx v domě čp. xxx na 
pozemku parc. č. 1476/1 v k. ú. Butovice 
mezi městem Studénka, jako pronajíma-
telem, a xxxxx, jako nájemcem, za úče-
lem zřízení provozování oční optiky, a to 
od 01.03.2019 na dobu neurčitou, při 
výši nájemného 800 Kč/m2/rok,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o  ná-

jmu mezi městem Studénka, jako pro-
najímatelem, a  společností OZO  Ostra-
va,  s.  r.  o., jako nájemcem, kterým se 
mění předmět nájmu, a to s účinností od 
01.04.2019,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o  vý-
půjčce mezi městem Studénka, jako 
půjčitelem, a  SAK  Studénka, příspěvko-
vou organizací, jako vypůjčitelem, jehož 
předmětem je úprava předmětu výpůjč-
ky a výše úhrady,

– uzavřít dodatek smlouvy o zajištění 
provozu sběrného místa biologicky roz-
ložitelného odpadu ze dne 11.04.2008 
mezi společností ASOMPO,  a.  s., jako 
odběratelem, a městem Studénka, jako 
producentem,

– uzavřít smlouvu o  smlouvě bu-
doucí o  zřízení služebnosti inženýrské 
sítě, spočívající v  právu zřízení a  umís-
tění kanalizační přípojky v  pozemku 
parc. č. 939 – ostatní plocha v obci Stu-
dénka, k.  ú.  Studénka nad Odrou, ve 
vlastnictví města Studénky, jako budou-
cího povinného ze služebnosti, za jedno-
rázovou úplatu za zřízení služebnosti ve 
výši 1.000 Kč + DPH, ve prospěch xxxxx, 
jako vlastníka budoucího panujícího po-
zemku parc.  č.  975/1 v  obci Studénka, 
k. ú. Studénka nad Odrou, a jako budou-
cí oprávněné ze služebnosti,

– nabýt služebnost inženýrské sítě 
spočívající v právu umístit a provozovat 
přípojku dešťové kanalizace DN  150 
a  betonové žlaby v  délce 13  m na od-
vod dešťových vod z  přilehlé komuni-
kace v pozemku parc. č. 2367/52 v obci 
Studénka, k.  ú.  Butovice, ve vlastnictví 
xxxxx ve prospěch města Studénky, na 
dobu neurčitou, za jednorázovou úplatu 
za zřízení služebnosti ve výši 1.000 Kč,

– vyhovět žádosti xxxxx a  souhlasí 
s  přesahem pásma požárně nebezpeč-
ného prostoru na pozemku parc. č. 1662 
v k. ú. Studénka nad Odrou,

– zadat veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu na stavební práce „Opravy 
a údržba domovního a bytového fondu 
v majetku města Studénky“,

– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhodněj-
ší nabídku na veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu na stavební práce „Opravy 
a  údržba nebytového fondu v  majetku 
města Studénky“ podal xxxxx, s  nabíd-
kovou cenou 170 Kč bez DPH za hodinu 
práce,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
„Přírodní koupací biotop Studénka – 
třetí opakované řízení“ mezi městem 
Studénka a  společností Ridera Staveb-
ní, a. s.,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
„Zřízení specializovaných odborných 
učeben – stavební práce“ mezi městem 
Studénka a společností SPO, spol. s r. o.

Rada schválila:
– změnu rozpočtu rozpočtovým 

opatřením v  kompetenci Rady měs-
ta Studénky č.  RO/RMS/2019/02 od-
boru místního hospodářství a  údržby 
majetku,

– pracovní komisi k  zajištění voleb 
do Evropského parlamentu konaných ve 
dnech 24.  a  25.05.2019; organizačně-
-technické zabezpečení voleb,

– způsob vyúčtování a úhrad za sou-
kromě využívané hlasové a datové služ-
by služebních mobilních telefonů čle-
nů vedení městského úřadu (starosty, 
místostarosty a tajemníka),

– reorganizaci Městské policie Stu-
dénka – změnu způsobu provozování 
stálé služby (dispečink).

Rada stanovila:
– upravené závazné ukazatele hos-

podaření pro rok 2019 odboru škol-
ství, kultury a  sociálních věcí, odboru 
vnitřních věcí, odboru stavebního řádu, 
územního plánování a  rozvoje, od-
boru místního hospodářství a  údržby 
majetku, tajemníkovi městského úřadu, 
organizační složce Středisko čistírny od-
padních vod a kanalizace.

Rada vydala:
– vnitroorganizační směrnici – Orga-

nizační řád Městského úřadu Studénka,
– dodatky závazných ukazatelů pro 

rok 2019 příspěvkových organizací: Zá-
kladní škola Studénka, Sjednocení  650, 
příspěvková organizace, Základní škola 
T. G. Masaryka, Studénka, 2. května 500, 
okres Nový Jičín, SAK Studénka, příspěv-
ková organizace,

– dodatek programového dokumen-
tu pro poskytování dotace z  rozpočtu 
města Studénky pro rok 2019 v  oblasti 
„Podpora dostupnosti lékařských služeb 
na území města Studénky“,

– dodatek programového dokumen-
tu pro poskytování návratné finanční 
výpomoci z  rozpočtu města Studénky 
pro rok 2019 v oblasti „Podpora dostup-
nosti lékařských služeb na území města 
Studénky“.

Rada souhlasila:
– s  přerušením provozu Mateř-

ské školy Studénka, Komenského  700, 
příspěvkové organizace, ve dnech od 
22.07.2019 do 09.08.2019, a  dále od 
23.12.2019 do 03.01.2020.

Rada snížila:
– prodejní cenu nástěnného kalen-

dáře na rok 2019 s motivy historických 
fotografií Studénky z částky 150 Kč včet-
ně DPH na částku 49 Kč včetně DPH od 
25.02.2019.
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Skupina Papír Plast Sklo celkem NK Kov SKO
Město Studénka 12,5 13,7 12,7 0,1 21,4 144,4
vel.skupina 5001 - 15000 23,5 14,0 13,1 0,4 23,5 202,2
Moravskoslezský kraj 21,1 14,0 12,0 0,2 20,8 187,6
ORP Bílovec 11,9 18,1 13,9 0,1 24,4 162,2
ČR 20,7 13,2 12,6 0,4 13,1 195,4  

 

 

Rada jmenovala:
– hodnotící pracovní skupinu pro vy-

hodnocení „Úspěšných občanů města 
Studénky“ a  „Osobnosti města Studén-
ky“.

Rada vzala na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů 

předešlých schůzí Rady města Studénky,
– informaci o stavu pohledávek měs-

ta Studénky k 31.12.2018,
– zprávu o vyřizování stížností a petic 

za rok 2018,
– informaci o  zahraniční pracovní 

cestě ředitelky Základní školy Studénka, 
Sjednocení 650, příspěvkové organizace, 
do Itálie, v  termínu od 24.05.2019 
do 02.06.2019, jako doprovod žáků 

9. ročníku,
– informaci tajemníka městského 

úřadu o výsledku kontroly.

Rada doporučila ZMS:
– schválit usnesení v  tomto zně-

ní: Zastupitelstvo města Studénky ve 
smyslu §  84 odst.  2 písm.  f) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zříze-
ní), ve znění pozdějších předpisů, jakož-
to akcionář společnosti ASOMPO,  a.  s., 
deleguje jako zástupce obce pro výkon 
všech práv akcionáře xxxxx. Delegace 
zástupce obce, jakožto zástupce akcio-
náře, je určena k výkonu všech práv akci-
onáře jménem akcionáře na více valných 
hromadách, a  to na všech valných hro-
madách (řádných, mimořádných nebo 

náhradních) konaných v  době od udě-
lení této delegace do dne 31.10.2022. 
Zmocněnec je oprávněn udělit plnou 
moc ve shora uvedeném rozsahu jiné 
osobě, aby místo něho jednala za zmoc-
nitele, a to konkrétně a výhradně xxxxx.

Plné znění usnesení najdete 
na internetových stránkách města 
www.mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta

PRODUKCE ODPADŮ V ROCE 2017 A 2018
V roce 2018 bylo ve městě Studénka 

vyprodukováno 3  125  tun všech 
odpadů. Z toho činilo 11 tun z kategorie 
nebezpečné odpady a  3  314  tun 
v  kategorii ostatní odpady. Významnou 
skupinou jsou komunální odpady, jichž 
obyvatelé města Studénky v  roce 2018 
vyprodukovali 1  423  tun. Na jednoho 
občana tedy připadá 147  kg, což je 
o trochu vyšší číslo než za rok 2017. Další 
skupinou jsou separované odpady, ve 
kterých se v roce 2018 odvezlo 109 tun 
skla (cca 11,2 kg/občan), 116 tun plastů 
(12 kg/občan) a 130 tun papíru (13,4 kg/
občan). Při pohledu na srovnání 
s  hodnotami v  roce 2017 (viz tabulka 
a  grafy) se ve Studénce pohybujeme 
v  obdobných číslech, nicméně bychom 
mohli třídit odpady lépe.

Pro možnost srovnání s  většími 
velikostními skupinami (obce a regiony) 
přikládáme tabulku s  výtěžnostmi 
směsného komunálního odpadu (SKO), 
plastu, papíru, skla, nápojového kartonu 
(NK) a kovu za rok 2017.

Výtěžnost obce (kg/obyv./rok) za 
rok 2017 ve srovnání s  velikostními 
skupinami.

Ing. Milan Kyjovský 
vedoucí odboru místního hospodářství 
a údržby majetku

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU O VELIKONOČNÍCH SVÁTCÍCH
Z důvodu velikonočních svátků bude komunální odpad svážen ve středu 24.04.2019.

Ing. Milan Kyjovský 
vedoucí odboru místního hospodářství a údržby majetku
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INFORMACE O VOLBÁCH DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU
Volby do Evropského parlamentu se 

budou konat v  pátek 24.  května 2019 
od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v so-
botu 25. května 2019 od 8:00 hodin do 
14:00 hodin.

Právo volit na území České republiky 
do Evropského parlamentu má každý ob-
čan České republiky, který alespoň dru-
hý den voleb dosáhl věku 18 let, a občan 
jiného členského státu, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je 
po dobu nejméně 45 dnů (tj. minimálně 
od 10.  dubna 2019) přihlášen k  trvalé-
mu pobytu nebo k přechodnému poby-
tu na území České republiky.

Překážkou ve výkonu volebního 
práva, pro kterou nelze hlasovat, je zá-
konem stanovené omezení osobní svo-
body z důvodu ochrany zdraví lidu nebo 
omezení svéprávnosti k výkonu volební-
ho práva.

Seznam voličů
Do seznamu voličů je možno nahléd-

nout v kanceláři č. 14 – přízemí budovy 
městského úřadu u  pí Miloslavy Matu-
rové. Každý volič je oprávněn si za svou 
osobu v provozní době městského úřa-
du ověřit, zda je v  seznamu voličů za-
psán, může požadovat doplnění údajů 
nebo provedení oprav, a  to do středy 
22. května 2019 do 16:00 hodin.

Volič – cizinec
Občan jiného členského státu EU, 

který splňuje podmínky pro právo volit 
nejpozději 40  dnů přede dnem voleb 
(tj. do neděle 14. dubna 2019 do 16:00 
hodin), může:

pokud je veden v  dodatku stálého 
seznamu, požádat o  přenesení údajů 
z dodatku do seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu, pokud není 
veden v dodatku stálého seznamu voli-
čů, požádat o  zápis do seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu.

Za tímto účelem bude v neděli dne 
14.  dubna 2019 v  době od 8:00 do 
16:00 hodin zajištěna služba na odboru 
vnitřních věcí – evidenci obyvatel, kan-
celáři č. 14.

Volič, který již hlasoval ve volbách 
do Evropského parlamentu na území 
ČR v  minulých volbách a  nepožádal od 
minulých voleb o vyškrtnutí ze seznamu 
voličů pro volby do Evropského parla-
mentu, je v seznamu voličů veden auto-
maticky.

Voličské průkazy 
Volič může požádat o  vydání volič-

ského průkazu ode dne vyhlášení voleb:
•	 podáním žádosti v listinné podo-

bě, opatřené úředně ověřeným 
podpisem voliče‚

•	 podáním žádosti v elektronické 
podobě, zaslané prostřednic-
tvím datové schránky,

•	 osobně u  příslušného městské-
ho úřadu.

Podání v písemné nebo elektronické 
podobě musí být doručeno příslušné-
mu městskému úřadu nejpozději 7 dnů 
přede dnem voleb (tj.  do 17.  května 
2019).

Osobně lze požádat o  vydání volič-
ského průkazu do okamžiku uzavření 
seznamu voličů do Evropského parla-
mentu (tj. do 22. května 2019 do 16:00 
hodin).

Městský úřad nejdříve 15  dnů pře-
de dnem voleb (9. května 2019) předá 
voličský průkaz osobně voliči nebo 
osobě, která se prokáže plnou mocí 
s ověřeným podpisem voliče žádajícího 
o  vydání voličského průkazu, anebo jej 
voliči zašle.

Bližší informace: pí Miloslava 
Maturová (tel.  556  414  356, 
mail maturova@mesto-studenka.cz).

Hlasování

Prokázání totožnosti a státního občan-
ství

Volič po příchodu do volební míst-
nosti prokáže okrskové volební komisi 
svou totožnost a státní občanství České 
republiky platným občanským průka-
zem nebo cestovním, diplomatickým 
nebo služebním pasem České republiky 
anebo cestovním průkazem. Volič, kte-
rý je občanem jiného členského státu, 
prokáže po příchodu do volební míst-
nosti svou totožnost a občanství jiného 
členského státu. Voliči, který tak neuči-
ní, nebude hlasování umožněno. Je tedy 
nezbytné, aby volič měl u sebe potřebný 
doklad.

Voliči, který není zapsán ve výpisu 
ze seznamu pro volby do Evropského 
parlamentu, okrsková volební komise 
hlasování neumožní. To neplatí, pokud 
volič hlasuje na voličský průkaz nebo 
pokud předloží potvrzení o  vyškrtnutí 
ze seznamu voličů vedeného obecním 
úřadem v  místě předchozího trvalého 

pobytu nebo potvrzení o  vyškrtnutí ze 
zvláštního seznamu voličů vedeného za-
stupitelským úřadem a prokáže své prá-
vo hlasovat ve volebním okrsku.

Umožnění volby mimo volební míst-
nost

Volič může ze závažných (zejména 
zdravotních) důvodů požádat městský 
úřad, odbor vnitřních věcí (v  kanceláři 
č. 14 v pracovní době městského úřadu 
u pí Maturové – kontakt: 556 414 356, 
maturova@mesto-studenka.cz) a  ve 
dnech voleb přímo okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo vo-
lební místnost, avšak pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístek se tiskne samostatně 

pro každou politickou stranu, politické 
hnutí a  koalici. Hlasovací lístky budou 
doručeny voličům prostřednictvím za-
pisovatelek přímo na adresu trvalého 
pobytu, a to do úterý 21. května 2019. 
V  případě, že dojde k  jejich poškození 
nebo ztrátě anebo volič zjistí, že nemá 
k  dispozici všechny hlasovací lístky, je 
možné požádat ve volební místnosti 
okrskovou volební komisi o vydání nové 
kompletní sady hlasovacích lístků.

Výběr hlasovacího lístku
Po obdržení úřední obálky, případně 

hlasovacích lístků, vstoupí volič do pro-
storu určeného k  úpravě hlasovacích 
lístků. V případě, že se volič neodebere 
do tohoto prostoru, nebude mu hlaso-
vání umožněno. V  prostoru určeném 
pro úpravu hlasovacích lístků volič vloží 
do úřední obálky jeden hlasovací lístek. 
Zároveň může volič zakroužkováním 
pořadového čísla nejvýš u  2  kandidátů 
uvedených na témže hlasovacím líst-
ku vyznačit, kterému z  kandidátů dává 
přednost. Jiné písemné úpravy hlasova-
cího lístku nemají na posuzování hlaso-
vacího lístku vliv.

Způsob hlasování
Po opuštění prostoru určeného 

pro vložení hlasovacího lístku do úřed-
ní obálky vloží volič tuto úřední obálku 
s hlasovacím lístkem před okrskovou vo-
lební komisí do volební schránky.

Každý volič hlasuje osobně, zastou-
pení není přípustné. S  voličem, který 
nemůže sám vybrat hlasovací lístek 
pro zdravotní postižení nebo z  jiných 
důvodů, nemůže číst nebo psát, může 
být v  prostoru určeném pro vložení 
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hlasovacího lístku do úřední obálky 
přítomen jiný volič, nikoliv však člen 
okrskové volební komise, a  voličem 
vybraný hlasovací lístek za něho vložit 
do úřední obálky a  popřípadě i  úřední 
obálku vložit do volební schránky.

Oznámení o době a místě konání voleb
Bližší podrobnosti o době konání vo-

leb, jednotlivých volebních místnostech 
a  o  povinnosti voliče prokázat svou to-
tožnost a státní občanství České republi-
ky naleznete v „Oznámení o době a mís-
tě konání voleb“, které bude nejpozději 
od 9. května 2019 zveřejněno na úřední 

desce, webových stránkách města Stu-
dénky a na veřejně přístupných místech 
v jednotlivých volebních okrscích.

Plakátovací plochy pro vylepování vo-
lebních materiálů

Za úplatu a po předchozí dohodě lze 
využít veřejné plakátovací plochy spra-
vované společností SAK Studénka, pří-
spěvková organizace (tel. 556 400 789).

Další informace – viz internetové strán-
ky Ministerstva vnitra ČR:
https://www.mvcr.cz/clanek/volby-
volby-do-evropskeho-parlamentu.aspx

Ustavující zasedání okrskových voleb-
ních komisí 

Ustavující zasedání se uskuteční 
v pondělí 29. dubna 2019 v 15:30 hodin 
v  sále Městského úřadu Studénka, po 
ukončení zasedání bude následovat ško-
lení za účasti pracovnice ČSÚ.

Výsledky voleb
Informace o průběhu voleb a o zjiš-

těných výsledcích mohou být zveřejněny 
až po době stanovené pro uzavření po-
slední volební místnosti na území Evrop-
ské unie.

Bc. Dagmar Auxtová
vedoucí odboru vnitřních věcí

Volební místnosti

5. VÝLET TURISTICKÉHO KROUŽKU
Ti z  členů turistického kroužku, kteří neodjeli trávit jarní 

prázdniny mimo Studénku anebo je neschvátila chřipka, se 
v sobotu 23. února rozhodli navštívit nedaleký Štramberk.

Byť nedaleký, přesto okouzlující a  nabízející nová a  nová 
překvapení. Únorová procházka Národním sadem na kopci 
Kotouči byla toho zářným důkazem. Pro převážnou většinu 
skupiny znamenala „galerie v  přírodě“ v  Národním sadu 
s četnými bustami významných osobností českých národních 
dějin a kultury a úchvatným Jurovým kamenem nová poznání 
a  krásný zážitek. Následně jsme se pochopitelně prošli 
půvabnými štramberskými uličkami s pohádkovými dřevěnými 
roubenými domy, po kamenných schodech vystoupali k Trúbě, 
navštívili mini ZOO a ochutnali výtečné štramberské uši.

A jelikož si pro nás 23. únor přichystal celodenní mrazivé 
počasí, relax v  teploučku v  krytém kopřivnickém bazénu byl 
přímo nutností. Mgr. Alena Mičkalová
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Milí Studeňáci,

chceme s Vámi sdílet krásný zážitek, který nás potkal. Pre-
zident republiky pozval ředitelku naší školy, paní Mgr. Aran-
ku Horváthovou, na slavnostní setkání konané u příležitosti 
20. výročí vstupu ČR do NATO. Pro naši ředitelku bylo pozvání 
velkou ctí, přijala ho a 12. března navštívila Španělský sál Praž-
ského hradu.

Pedagogický sbor ZŠ Butovická

BUTOVICKÁ HVĚZDIČKA
Dne 12.  března 2019 pořádala ZŠ  Butovická již tradiční 

setkání talentovaných zpěváků a  výtvarníků. Akce s  názvem 
Butovická hvězdička patří dlouhá léta k  oblíbené soutěži, 
které se účastní žáci prvního stupně základních škol. Letošní 
ročník zaznamenal mimořádný počet přihlášených zájem-
ců. Kromě pořadatelské školy se do soutěžního klání zapojily 
ZŠ TGM Studénka, ZŠ Sjednocení Studénka, ZŠ Hladké Životice, 
ZŠ TGM Jistebník a ZŠ Pustějov. Akce byla rozdělena do dvou 
částí, pěvecké a výtvarné. Pro pěvecké vystoupení si účinkují-
cí zvolili žánrově různorodé písně, zatímco ve výtvarné oblasti 
bylo zadané jednotné téma: Fantazijní postava. V rámci obou 
disciplín byly stanoveny tři kategorie, ve kterých odborná po-
rota ve složení: Magda Hošková, Zdeněk Kroutil, Niki Klazaro-
vá, Dana Šípošová a Vašek Šípoš zhodnotila a určila pořadí na 
prvních třech místech. Všichni žáci s  odvahou a  odhodláním 
úspěšně prezentovali své dovednosti, za které byli sladce od-
měněni. Poděkování patří vyučujícím 1.  stupně ZŠ Butovická 
za organizaci a realizaci, městu Studénka za finanční podporu 
a učitelům zúčastněných škol, kteří své žáky doprovodili a pod-
pořili.

Pěvecká soutěž:
I. kategorie – 1. třída
1. místo: Jasmine Chudárková – ZŠ TGM Studénka
2. místo: Eva Neubauerová – ZŠ Butovická Studénka
3. místo: Vanesa Horáková – ZŠ Sjednocení Studénka

II. kategorie – 2. a 3. třída
1. místo: Markéta Tomková – ZŠ Sjednocení Studénka
2. místo: Zuzana Hegerová – ZŠ Pustějov
3. místo: Patrik Válek – ZŠ Hladké Životice

III. kategorie – 4. a 5. třída
1. místo: Kristýna Barošová – ZŠ Hladké Životice
2. místo: Ondřej Šíma – ZŠ TGM Jistebník
3. místo: Ema Hadová – ZŠ Sjednocení Studénka

Výtvarná soutěž:
I. kategorie – 1. třída
1. místo: Viktorka Kotýnková – ZŠ Sjednocení Studénka
2. místo: Ema Hudečková – ZŠ TGM Jistebník
3. místo: Alex Šenk – ZŠ Pustějov

II. kategorie – 2. a 3. třída
1. místo: Táňa Weislechnerová – ZŠ Butovická Studénka
2. místo: Gabriela Janošková – ZŠ Butovická Studénka
3. místo: Karolína Tížková – ZŠ TGM Studénka

III. kategorie – 4. a 5. třída
1. místo: Hana Soukupová – ZŠ Hladké Životice
2. místo: Daniela Dobešová – ZŠ Pustějov
3. místo: Markéta Pumprlová – ZŠ Butovická Studénka

Mgr. Monika Niklová
za pedagogický sbor 1. stupně

PUTOVNÍ POHÁR PŘEDSEDY SRPZŠS
Jsme rádi, že jsme i letos mohli uspo-

řádat závody v lyžování pro žáky všech 
tří základních studéneckých škol. Šestý 
ročník se uskutečnil i zásluhou našeho 
Spolku rodičů při ZŠ Studénka, který si 
zažádal o grant, a město celou akci pod-
pořilo.  

Volba místa soutěže byla jasná. Poté, 
co jsme si loni vyzkoušeli organizaci zá-
vodů a služby, které skiareál Vaňkův ko-
pec poskytoval, jsme se vrátili na nepříliš 
vzdálené malé středisko za Ostravou.   
Ve čtvrtek 21. února nás domluvený au-
tobus odvezl na místo určení.  Žáci se 

převlékli do lyžařského, dostali rozlišova-
cí dresy, skipasy a vyrazili na rozježdění 
a seznámení se se sjezdovkou. Celou tra-
su nám připravil zkušený šéf instruktor 
z  areálu a my jsme mohli chvíli po půl 
desáté začít první kolo. Závody probíhaly 
bez jakýchkoli problémů, sníh i podklad 
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JARNÍ PRÁZDNINY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
V době prázdnin vždy v družině zajišťujeme trošku jiný pro-

gram, snažíme se o to, aby se v tuto dobu měly děti opravdu 
„PRÁZDNINOVĚ“. Týden byl nabitý různorodými aktivitami. 
Jedna z těchto aktivit byla zcela sportovní – jeli jsme vlakem 
do Bílovce navštívit Fitcaffé Honzy Jaroše. Pan Jaroš si pro nás 
připravil akční a pestrou hodinu. Děti házely a kutálely velký-
mi i malými míči, podbíhaly a přeskakovaly lano, hrály souboj 
v přehazované a prováděly spoustu dalších cvičení. Moc dobře 
se pobavily a také udělaly něco pro své zdraví. Děkujeme panu 
Jarošovi za příjemně strávený čas v jeho klubu.

Dalšími aktivitami v týdnu byla návštěva kina v Bílovci, bow-
lingu ve Studénce, cukrárny a také krásná předjarní vycházka. 
Mezitím jsme hráli samozřejmě různé hry. Prostě celotýdenní 
prázdninová zábava.

Barbora Housková
ZŠ Sjednocení

STUDÉNECKÝ SLAVÍČEK
„Konec světa bude, až přestanou lidé zpívat.“ 

Albert Einstein

Milí čtenáři,

Základní umělecká škola J. A. Komenského Studénka pořádá 11. dubna již VI. ročník soutěžní přehlídky Studénecký slaví-
ček. Soutěž je určena pro děti od 4 let do 16 let ze Studénky a okolí. Cílem přehlídky je oživit lidovou píseň, která je povinnou 
součástí pěvecké soutěže, a zapojení co největšího počtu dětí a mládeže do soutěže bez ohledu na předchozí či současné hu-

dební vzdělání. Soutěžní přehlídka bude probíhat v prostorách základní umělecké školy na ulici Butovická od 13:00 hod. Pro-
pozice soutěže najdete na stránkách www.zus-studenka.cz. Akce se koná v rámci oslav 60. výročí založení města Studénky.

Přijď mezi nás a staň se malým umělcem.

Bc. Markéta Tulejová
zástupce ředitelky

Volba místa soutěže byla jasná. Poté, 
co jsme si loni vyzkoušeli organizaci zá-
vodů a služby, které skiareál Vaňkův ko-
pec poskytoval, jsme se vrátili na nepříliš 
vzdálené malé středisko za Ostravou.   
Ve čtvrtek 21. února nás domluvený au-
tobus odvezl na místo určení.  Žáci se 

držel a brzy jsme odjeli i 2. kolo. Zajímalo 
nás, jaká bude odpověď na zásadní otáz-
ku. Zvítězí i letos stejná závodnice? Už 
dvakrát po sobě se jí to povedlo. Kdyby 
se tak stalo i potřetí, zůstal by putovní 
pohár jen v jejím držení.

Dvoukolového slalomu se zúčastnilo 
celkem 38 dětí od 5. do 9. ročníku. Če-
kání na výsledky si žáci zkrátili volnými 
jízdami pod stálým dozorem učitelů. 
Úderem 13. hodiny proběhlo vyhlášení 
vítězů a předávání cen a to ještě v are-
álu. Tu nejcennější, tedy Putovní pohár, 
nově získal žák 9. ročníku ze ZŠ T. G. M., 
Andy Perrette.

 
Mladší dívky
1. Sabina Košárková (But)	      1:07,60
2. Adéla Pupáková (Sje)	      1:19,40
3. Nikola Kýšková (TGM)	      1:20,70

Mladší hoši
1. Adam Neubauer (But)	      1:09,60
2. Michal Mayer (Sje)	      1:15,70
3. Alex Stachovič (But)	      1:16,00

Starší dívky
1. Walczysková Šárka (But)	     1:10,85
2. Adriana Ďuláková (Sje)	      1:15,60
3. Kristýna Pošvicová (But)	     1:24,90

Starší chlapci
1. Andy Perrette (TGM)	      1:06,30
2. Ondřej Pavelek (TGM)	      1:10,10
3. Tomáš Popp (But)	      1:11,20

 
Celkové pořadí o Pohár předsedy
1. Andy Perrette (TGM)	      1:06,30
2. Sabina Košárková (But)	      1:07,60
3. Adam Neubauer (But)	      1:09,60

Mgr. David Bobák
ZŠ Sjednocení
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DEN MĚSTA POPRVÉ DVOUDENNÍ
V  roce 2019 slaví město 60. výročí 

vzniku, a právě proto jsme se rozhod-
li vůbec poprvé uspořádat Den města 
ve dvou dnech – v  pátek 7. a sobotu 
8. června 2019. V každém dni vystoupí 
interpreti, kteří buď ve Studénce svou 
kariéru začínali, nebo jsou nyní na jejím 
počátku.

Na koho se tedy můžete těšit? Celý 
program zahájí první den společně ZUŠ 
J. A. Komenského a Musicale, představí 
se tradiční místní spolky, na které naváže 
trojice koncertů v podání zpěvačky Elly, 
kapely Laura a její tygři a první den za-
končí kapela, která je kritiky uznávaná 
jako nejlepší revival v ČR – AC/CZ. V dru-
hém dni se o zábavu postarají Maxíci, 
téměř domácí kapela Holki, ty nejmenší 
děti si na své přijdou během vystoupení 

Klaunů na volné noze nebo u koncertu 
Štístka a Poupěnky. Představí se nám 
ještě jedna revivalová skupina – Elvis 
Presley Revival Band, která má na svém 
kontě několik zahraničních ocenění. Ani 
v druhém dni nebude chybět studénec-
ké zastoupení. Na pódiu dostane prostor 
kapela Tulejbus vedená Janem Tulejem, 
která v červnu vydává své první album. 
Vrcholem večera bude koncert rockové 
kapely Tři sestry s frontmanem Lou Fa-
nánkem Hagenem. Večer bude zakon-
čen diskotékou.   

To, že bude Den města probíhat ve 
dvou dnech není jediná novinka toho-
to ročníku. Další novinkou je to, kde se 
budou dny města odehrávat. Vzhledem 
k rekonstrukcím, na které jsme se všich-
ni těšili, a to rekonstrukci koupaliště 

i rekonstrukci zimního stadionu, není 
možné na těchto místech dny města re-
alizovat. V  případě zimního stadionu je 
to zejména díky zajištění bezpečnosti, 
v případě koupaliště, které by mělo být 
v tuto dobu již otevřeno, je to z důvodu 
zejména provozních. Proto jsme zvolili 
místo pro tuto akci netradiční, ale svou 
rozlohou a zázemím velmi vhodné. Dny 
města se v  tomto roce budou odehrá-
vat na hřišti u ZŠ T. G. Masaryka na ulici 
2. května. Doufáme, že nám všem bude 
přát počasí a 60. narozeniny města si 
všichni užijeme. 

Těšíme se na Vás.

Bc. Jan Rodek
vedoucí programu a propagace

FRANTIŠEK KARDINÁL TOMÁŠEK
V letošním roce oslavíme 120 let od narození tohoto významného rodáka ze Studénky.

I když ve Studénce žil krátce, neustále se jako chlapec především v době prázdnin do své 
rodné obce vracel. Jistě nejen proto si pro svou primiční mši zvolil kostel sv.  Bartoloměje 
ve Studénce. Krátkost a intonace řeči dosvědčovaly jeho kořeny po celý život. V době jeho 
působení v čele československé katolické církve stačilo vyslovit na vrátnici arcibiskupského 
paláce Studénka, Kelč, moravská Huzová a dveře jeho pracovny byly otevřené. Kardinál, který 
vyvedl československou církev z komunistického područí, muž, který se zasloužil o souznění 

české církve a  společnosti v  plné harmonii, 
boji o svobodu, lidská práva a celospolečen-
skou reformu. Jeho morální autorita oceněná 
nejvyššími církevními hodnostmi vyvrcholila 
v  jeho uznání za symbol odporu celé české 
a  slovenské společnosti proti komunistické 
diktatuře. Jeho památná věta, kterou pronesl 
při mši ve svatovítské katedrále 25. listopadu 
roku 1989 „Já a  celá katolická církev stojím 
na straně národa“ se zapsala do historie.

Přijměte srdečné pozvání na MŠI SVATOU NA PODĚKOVÁNÍ ZA ŽIVOTNÍ DÍLO 
A  ODKAZ FRANTIŠKA KARDINÁLA TOMÁŠKA za přítomnosti Jeho Eminence 
kardinála Dominika Duky, která se uskuteční ve středu 1. května od 14:00 hod. 
v kostele sv. Bartoloměje ve Studénce.

Od 2. května si Vás SAK Studénka, příspěvková organizace, dovoluje pozvat 
na výstavu František kardinál Tomášek, která bude umístěna v prostorách zámku 
ve Studénce. Na výstavě budete mít možnost se seznámit s životem Františka 
kardinála Tomáška ve formě panelových textů a fotografií. Poprvé budou zve-
řejněny artefakty spojené s jeho osobností, a to předměty uměleckohistorické, 

osobní, čestné doktoráty, preciosa, archiválie, pektorály, dary z Česka i celého světa, osobní korespondence i mnoho jiného.

Výstava bude zpřístupněna od 2. května do 31. října vždy v otevírací době Vagonářského muzea.

Mgr. Hana Maiwaelderová
ředitelka SAK Studénka, příspěvkové organizace

Bc. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

 
Rodiče Zdeňka a František Tomáškovi, malý František sedí 

otci na klíně

 
 

 

02.05.-
31.10.

07.-
08.06.
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POLOVINA LÍSTKŮ NA CAVEMAN JE JIŽ VYPRODÁNA
Pokud máte chuť se rozesmát až 

k slzám během divadelního představení 
Caveman, pak byste neměli otálet 

s  nákupem lístků. Vstupenky, které šly 
do prodeje přes rezervační systémy 
Ticketstream a Ticketportal, jsou již 

vyprodány. Nejvíce lístků je 
k dispozici přes rezervační systém 
Odbav.to, pro který bylo určeno 
nejvíce vstupenek – ty můžete 
zakoupit na stránkách www.sak-
studenka.cz. Váš zájem 
o divadelní hru nás velmi těší.

Divadelní hru, kterou napsal 
a na jevišti v originálu sám uvádí 
Rob Becker, představuje humor-
né přemýšlení o rozdílech mezi 
muži a ženami a o tom, jak tyto 
rozdíly vyvolávají často nedoro-
zumění. Představení bylo poprvé 
uvedeno v roce 1991 a v USA je 
viděly více než 2 miliony lidí. Než 
se představení dostalo na Broad-
way, vyprodávalo dlouhou dobu 
divadla v San Franciscu, Dallasu, 
Washingtonu, Philadelphii a Chi-
cagu. Caveman si vydobyl úspěch 
také v Londýně, Jihoafrické re-
publice a na Islandu a později i v 

mnoha dalších státech. Česká republika 
není výjimkou.

Hlavní role v  českém provedení hry 
se zhostili Jan Holík, respektive Jakub 
Slach. Režii má na starost Patrik Hartl, 
který je autorem výborných knih Malý 
pražský erotikon, Prvok, Šampón, Tečka 
a Karel nebo například Okamžiky štěstí. 
Scénickou hudbu postavenou na hlase, 
tzn. žádné nástroje ani bicí složil David 
Kraus. Všechny efekty včetně rytmu 
vychází ze zvuků vydávaných člověkem 
ostatně o tom se budete moci přesvěd-
čit sami 10. května od 19 hodin v Dělnic-
kém domě.

Cena vstupenky je 350 Kč. 

Vstupenky je možné zakoupit na 
stránkách www.sak-studenka.cz nebo 
www.caveman.cz.

Bc. Jan Rodek
vedoucí programu a propagace

LÍBIL SE VÁM SERIÁL MOST!? 
Pokud je odpověď ano, pak byste 

měli zbystřit. Věra Hollá a Jiří Ressler 
představí knihu autora Michala Kašpár-
ka – Hry bez hranic, která srší černým 
humorem právě ve stylu seriálu Most!. 
Mladý programátor Filip si užívá všeho, 
co dnešní svět nabízí dobře placeným 
profesionálům: cestování, drogy, sex 
bez závazků. Vydělávat na pohodlný ži-
vot vývojem návykových her a těžbou 
osobních dat možná není dvakrát morál-
ní, ale když to nebude dělat on, bude to 

přeci dělat někdo jiný, ne? Jakmile se vy-
nalézavému pragmatikovi naskytne bě-
hem vrcholící uprchlické krize historická 
příležitost vytřískat na lidském neštěstí 
tolik, že už nikdy nebude muset vstávat 
do práce, neváhá propůjčit svůj cynis-
mus dobré věci. Před čtenáři se otevře 
nepříjemná otázka: sledují nechutné vy-
kořisťování, anebo efektivní záchrannou 
misi? Publicista a komentátor Michal 
Kašpárek se ve své ajťácké grotesce stre-
fuje do současných kultů efektivity, kre-

ativity nebo flexibility a   ředkládá mra-
zivý i krutě vtipný pohled na generaci Y.

LiStOVáNí se v  Dělnickém domě 
představí 23. dubna od 19:30. Cena 
vstupenky je 90 Kč. Zakoupit je můžete 
na stránkách www.sak-studenka.cz. 

Bc. Jan Rodek
vedoucí programu a propagace

VÝZVA PRO MILOVNÍKY JÍDLA A PITÍ
Umíte jooo parádní marmeládu, cupcaky, cheasecake, tyčinky, limonády nebo něco jiného? A rádi byste se podíleli se svým vý-
tvorem na letní akci rodinného centra? Hledáme šikovné kuchaře a kuchařky, kteří by byli ochotní svůj kulinářský UM předvést 
a vydělané penízky nechat putovat na dobrou věc. Neváhejte nás kontaktovat pro více informací! Nebojte se ukázat ostatním 

něco, co třeba neznají a nikdy neochutnali.

Akce Picnic Day se uskuteční 3. srpna na zahradě rodinného centra 

a jste už nyní srdečně zváni ;).

Lucie Zajícová
koordinátorka aktivit pro rodiny s dětmi

10.05.
19:00

23.04.
19:30
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RODINNÉ CENTRUM
I tento měsíc se můžete těšit na aktivity, které jsme v ro-

dinném centru pro Vás a Vaše děti připravili.

Pohádka o Koblížkovi
To, co se dělo s koblížkem v lese, každý ví, ale nás zajímá, co 

se taky dělo předtím a potom. Předtím a potom tam byla ba-
bička a dědeček. A pohádka vypráví o tom, jak to bylo s dědeč-
kem, kterého honila mlsná, a s babičkou, která ho poslala do 
obchodu, aby mu mohla usmažit koblížek. Ten koblížek, který 
utekl do lesa a tam potkal zvířátka, kterým krásně voněl…

Dne 18. dubna se s dětmi můžete těšit na tuto pohádku 
o Koblížkovi, se kterou dorazí Dodivadlo – divadlo dvou mužů. 
Pohádka začne v 16:00 hod. Vstupné je 50 Kč za dítě, dospělý 
doprovod je zdarma. Předprodej probíhá od 1. dubna.

Hry a cvičení podporující řečový vývoj dětí
Další přednáška s  Mgr.  Milenou Dvořákovou o  řečovém 

vývoji Vás čeká už 25. dubna od 16:00 hod. Prožitkově a prak-
ticky zaměřená přednáška s ukázkami her cvičení pro stimulaci 
a rozvíjení řečových dovedností u malých dětí v předškolním 
věku. Počet míst je omezen na 15 návštěvníků. Vhodné je po-
hodlné oblečení, neboť vše se bude odehrávat na koberci. 
Vstupné je 60 Kč, předprodej je zahájen 1. dubna v rezervač-
ním systému nebo na mailu zajicova@sak-studenka.cz.

Lucie Zajícová
koordinátor aktivit pro rodiny s dětmi

KOUPALIŠTĚ VE STUDÉNCE
Koupaliště ve Studénce bylo poprvé 

otevřeno v  roce 1996 a  fungovalo do 
roku 2007. Důvodem jeho uzavření byl 
nevyhovující technický stav. Aby bylo 
možné pokračovat v provozu, byly nutné 
rekonstrukce. Ty se měly týkat souboru 
zařízení, která měla za úkol kontrolovat 
kvalitu vody, její napouštění, zpětný 
odběr z  bazénu, čištění a  chlórování. 
Problémem byl také nedostatek šaten. 
V  roce 2004 byla městu udělena 
výjimka proti nové platné vyhlášce na 
provozování koupaliště. Jejím obsahem 
bylo mimo jiné nařízení čištění vody 
nejen chemicky, ale i  přes pískové 
filtry. Od otevření koupaliště došlo 
pouze k drobným opravám. K  renovaci, 
která by ale vyhovovala nové vyhlášce, 
nedošlo. Tehdejší náklady na renovaci 
byly odhadnuty na částku přesahující 
10.000.000 Kč. Areál bývalého koupaliště 
mohl pojmout až 500  návštěvníků 
a nabízel mimo bazénu také brouzdaliště 
pro děti, kurt na plážový volejbal 

a travnatou plochu pro další aktivity, ta 
se spolu s občerstvením využívá dodnes. 
Koupaliště dosud zažilo celkem 11 sezon 
a  navštívilo jej několik desítek tisíc 
návštěvníků. Hlavním důvodem jeho 
uzavření bylo nesplnění hygienických 
norem. Situace se začala řešit až po 
nových volbách, kdy se změnilo vedení 
města.

Koupací biotop je přírodní 
druh koupaliště, u  kterého dochází 
k  biologickému čištění vody namísto 
chemického. V  posledních letech se 
těší velké oblibě hlavně v zahraničí, a to 
hlavně kvůli jeho ekologickému provozu. 
Také jeho údržba je mnohem levnější 
než u  klasického bazénu. Vodní plocha 
biotopu je rozdělena do dvou částí, 
první z nich je koupací a ta druhá slouží 
k  samotnému čištění. Dochází tedy 
k přečerpávání vody do biologické části 
bazénu, kde probíhají bakteriální procesy 
společně s  rostlinami v  minerálních 

substrátech. Účinnost čištění je dána 
také teplotou vody, ta by neměla 
přesáhnout 27  stupňů. O  její chlazení 
se postará nově zřízený vrt, z  kterého 
bude připouštěna studená voda. Ta by 
měla být průzračná, ale může se stát, že 
vlivem velkých teplot lehce zezelená.

Začátek prací na novém biotopu 
proběhl 1.  srpna 2018. Nejdříve se 
utvořil nový tvar bazénu, poté bylo 
nutné prohloubit jeho koupací část 
z  důvodu usazování nečistot. Jako další 
přišla na řadu stavba opěrných zdí pro 
výsledný tvar koupaliště. Tyto práce 
probíhaly do prosince minulého roku. 
Nyní se dokončují hrubé terénní úpravy 
a  připravuje se dláždění zpevněných 
ploch. Z  důvodu funkčnosti biologické 
části se musely vykácet dřeviny v  okolí 
areálu. Spadané listí by komplikovalo 
údržbu biotopu. Od začátku rekonstrukce 
se na koupališti pracuje prakticky 
každý den, malá přestávka nastala, 

18.04.
25.04.
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VAGONÁŘSKÉ MUZEUM INFORMUJE
Máme novou kolegyni, a  to Ing.  Ivanu Šnajdrovou, která 

do muzea nastoupila na zkrácený úvazek, těšíme se na spo-
lupráci.

Sezonu ve Vagonářském muzeu jsme úspěšně rozjeli křtem 
knihy pohádek studénecké spisovatelky Ivy Hoňkové. Dále 
jsme navštívili Palác Krobielowice, který se nachází v Polsku, 
kousek pod Wroclaví, necelé tři hodiny jízdy autem ze Studén-
ky. Malebný zámek Krobielowice, který je spojen s šlechtickým 
rodem Blücherů. Nynější majitelé jsou potomky a palác koupi-
li v roce 1991. Objekt zachránili, vdechli mu nový život a nyní 
zde provozují hotel s  restaurací a  golfový resort. Zámecká 
brána, která zde stojí, a její mladší kopie, která stojí v zámec-

kém parku ve Studén-
ce, byly tím, co umožni-
lo uskutečnit naši cestu 
do těchto míst. Dostalo 
se nám milého přijetí 
současnou majitelkou, 
která nám byla skvělou 
průvodkyní a mimo jiné 
nám umožnila nahléd-
nout do místnosti, kde 
12.  září 1819 skonal 
maršál Blücher. Publi-
kace, kterou vydalo 
město Studénka a kte-
rá  je jak v  jazyce čes-
kém, tak v  polštině, 

byla předána majitelce a poslouží k většímu povědomí a pro-
pagaci města Studénky. Při zpáteční cestě jsme navštívili Velké 
Kunětice, kde se nachází starý lom, který byl v dřívějších do-
bách využíván pro těžbu mramoru. Právě odtud pochází mate-
riál krásného kamenného schodiště, které je jednou z ozdob 
zámku ve Studénce. Po zpracování materiálu připravíme pro 
veřejnost povídání o naší cestě.

Do muzea jsme také dostali nový fikus benjamín od paní 
Galiové ze Studénky, které tímto děkujeme. Živá květina, to 
je radost.

Letos jsou svátky jara později, ale my budeme mít otevře-
no jak na Velký pátek, tak i na Velikonoční pondělí. A na co se 
budete moci těšit? Pro děti je připravena soutěž o nejkrásněj-
ší vymalované vagonářské vajíčko, kdy celá rodina výherce ob-
drží volný vstup do muzea na celou sezonu. Dále bude na mo-
delové železnici jezdit bonbonový vlak a  každý si z  muzea 
odnese malý sladký dárek. V galerii muzea bude k vidění vý-
stava fotografií z projektu Andělské pohádky ze starého mlý-

na, na kterou naváže výstava spojená s akcí nazvanou Technic-
ké dědictví, která představí přidruženou výrobu v  rámci 
podniku Vagonka Studénka, a to nástavbu pro expedici Tatra 
kolem světa. Ta se uskutečnila od března 1987 do května 
1990. Víceúčelovou nástavbu vyrobila vagonka v roce 1987 na 
podvozku TATRA T 815 GTC 6 x 6. Nástavba byla rozčleněna na 
šatník, plně vybavenou kuchyň, koupelnu se sprchou a  che-
mickým WC, temnou komoru a pracovnu. V nástavbě bylo ve-
zeno 600  litrů pitné vody. Kontejner na zádi vozidla v  sobě 
ukrýval dvousedadlový moped JAWA  210 a  dvousedadlový 
motorový kluzák.

O  všech novinkách Vás informujeme na stránkách Vago-
nářského muzea a také Facebooku:

•	 https://www.vagonarske-muzeum.cz/
•	 https://www.facebook.com/vagonarske_muzeum

V dubnu máme otevřeno přes víkend od 10:00 hod. do 
16:00 hod.

Otevírací doba přes Velikonoce:
Velký pátek 19. dubna		  od 10:00 do 16:00 hod.
Sobota 20. dubna		  od 10:00 do 16:00 hod.
Neděle 21. dubna		  od 10:00 do 16:00 hod.
Velikonoční pondělí 22. dubna	 od 10:00 do 16:00 hod.

Upozorňujeme, že zcela mimořádně bude Vagonářské 
muzeum uzavřeno 1. května z důvodu slavnostního zahájení 
výstavy o rodákovi ze Studénky Františku Tomáškovi (katolický 
kněz, pedagog a teolog, apoštolský administrátor pražské ar-
cidiecéze v letech 1965 až 1977 a 34. arcibiskup pražský a pri-
mas český v letech 1977 až 1991.

Těšíme se na Vás.

Iva Hoňková
Bronislav Novosad
Vagonářské muzeum – pohodové muzeum

jen když přišly mrazy. Původní termín 
dokončení prací byl koncem dubna, 
ale kvůli nesrovnalostem v  projektové 
dokumentaci bude dokončení stavby 
posunuto na 31. května.

Město se rozhodlo pro výstavbu 
biotopu také z důvodu jeho nenáročné 
údržby. Jeho nízké náklady by se tak 
měly odrazit například na vstupném, 

o  jehož výši ještě není rozhodnuto, 
a  také na počtu zaměstnanců, kteří 
se budou o  provoz koupaliště starat. 
První otevření koupaliště, které je 
naplánováno ke dnům města společně 
s prohlídkou areálu, by tak nemělo být 
ohroženo. Otevírací doba koupaliště 
by měla být rozdělena na koupací 
a nekoupací dny. Pokud by tedy počasí 
nevyhovovalo koupání, byl by vstup do 

areálu zdarma.

K tématu koupaliště jsme v TV Odra 
natočili několik reportáží, ty můžete 
vidět na Youtube nebo na stránkách 
www.tvodra.cz.

Jakub Švarc
TV Odra
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VYŘEZÁVANÉ OBRAZY Z PAPÍRU
„Obrazy vyřezávám přes 4 roky. Začala jsem s vystřihován-

kami do oken a postupně jsem se dostala až k obrazům. Uči-
la jsem se na hotových předlohách. Dnes si předlohy upravuji 
sama a také spolupracuji s mladou ambiciózní slečnou, která 
má talent kreslení v krvi. K vyřezávání používám speciální nože 
k tomu určené, kancelářský papír, dále pak skleněnou podlož-
ku. Samostatný obraz je bílý a podklad barevný. Obrazy nesne-
sou vyšší vlhkost vzduchu, je proto důležité zvážit, kam obraz 
umístit!“

Výstava bude probíhat v knihovně na sídlišti od 1. dubna 
do 31. května.

Markéta Klosová
E-mail: marketa.klosova19@seznam.cz
http://zlate-ceske-rucicky9.webnode.cz/

ČAKROVÝ SYSTÉM
Přijměte pozvání do knihov-

ny na prožitkovou přednášku 
o  čakrovém systému, kterou po-
vede Zdeněk Pícl: „Představím 
Vám čakrový systém, co to je, jak 
funguje, na co reaguje. Jaký vý-
znam má v našich životech a jaký 
vliv má na zdravé tělo a  vědomí 
a mysl a duši. Také se dozvíte, co 
je čakra, jak se jednotlivé čakry 
ovlivňují navzájem. Vyzkoušíte si 

techniku a prožijete a procítíte, že 7 čaker v těle máme oprav-
du všichni lidé na zemi. Pracuji od roku 2013 s čakrovým systé-
mem a učím lidi, provedením jednotlivými čakrami, jak s nimi 
pracovat v denním životě. A jak si zvednout kvalitu života a žít 
to, co opravdu chci.“ 

Přednáška se uskuteční v  knihovně na sídlišti ve středu 
3. dubna v 17:00 hod. Vstupné je 100 Kč.

Bc. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

VELIKONOCE VE STYLU RODINY FABERGÉ
Tradice Velikonoc na ruském carském dvoře byla neod-

myslitelně spjata se speciálními vajíčky vyrobenými ze zlata 
a drahých kamenů. Jejich tvůrcem nebyl nikdo jiný než slavný 
šperkařský mistr Carl Fabergé. Klenoty, zhotovené náročnou 
technologií s překvapením skrývajícím se uvnitř, patří i v sou-
časnosti k nejvyhledávanějším uměleckým kouskům na světě.

Historie Fabergého vajíček sahá do roku 1885, kdy ruský 
car Alexandr  III. objednal u  příležitosti pravoslavných Veliko-
noc vajíčko pro svou manželku Marii Fjodorovnu. Z původního 
plánu připomenout carevně její dánské rodiště a poskytnout 
jejímu zraku pohled na důmyslně pojatý klenot se však na 
ruském carském dvoře vytvořila dlouholetá tradice. Během 
více než tří desítek let popouštěli šperkaři z klenotnické dílny 
slavného Carla Fabergého uzdu své představivosti a vytvářeli 
umělecká díla, jejichž kráse a důmyslnosti se obdivujeme ještě 
dnes.

„Kouzlo tradičního symbolu ruských Velikonoc vytvořilo 
společně s umem carských klenotníků fenomén, který mnoho-
násobně přesahoval hranice ruské říše,“ upřesňuje Mgr. Kamil 
Rodan, Ph.D., historik Slezského zemského muzea, a dodává, 
že „atraktivitu každého kusu zvyšuje nejen použitá šperkařská 
technika, ale i  námět příběhu, který se ke každému vajíčku 
váže, a výsledná forma jeho realizace.“

Zajímá Vás, jakým způsobem se původně francouzská ro-
dina dostala do Petrohradu a na carský dvůr? A jaké tajemství 
skrývají vajíčka ve svých útrobách? Kolik práce stálo za jejich 
výrobou, jaké techniky se na ně používaly a kdo se ve výsledku 
opájel jejich krásou? Odpověď na tyto a další otázky dostanete 
na přednášce historika Mgr. Kamila Rodana, Ph.D., v knihovně 
na sídlišti v pondělí 8. dubna v 17:00 hod. Vstupné je 40 Kč.

Bc. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

01.04.-
31.05.

03.04.
17:00

08.04.
17:00
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V DOMOVĚ SV. ANNY TO ŽIJE
Že i na malém prostoru společenské 

místnosti našeho Domova se dá 
uspořádat velký ples, jsme se přesvědčili 
ve čtvrtek 21.  února společně s  našimi 
seniory, jejich rodinami a přáteli. A jak to 
na každém plese bývá, i u nás jsme měli 
připravený bohatý program. K poslechu 
i  tanci nám hrál DJ  Paul Doctor. Ani na 
našem plese nechybělo předtančení, 
o  které se postaraly děti z  tanečního 
oboru ZUŠ  Studénka. Dalším bodem 

programu bylo taneční vystoupení 
„Charleston“, které si spolu se dvěma 
klientkami připravily pracovnice 
Domova, a  biblické tance v  podání 
žen z  bílovecké farnosti. Program 
ukončilo veselé skotačení tří čuníků. 
A  samozřejmě že nechyběla tombola, 
občerstvení a dobrá nálada.

Mezi naše stálé příznivce 
a  návštěvníky již mnoho let patří 
děti ze ZŠ  Butovická pod vedením 
skvělé paní učitelky Aleny Myškové. 
Několikrát během roku naše seniory 
přicházejí potěšit svými písničkami, 
divadlem, básničkami. Pokaždé přinesou 
vlastnoručně vyrobené dárečky spolu 
s  úsměvem a  pohlazením. Tak tomu 
bylo i  8.  března, kdy se Domovem 
„proháněly“ víly, myslivci, zelená 
Karkulka a další pohádkové bytosti. Moc 
děkujeme a  těšíme se na další setkání.

Bc. Jarmila Pomikálková, DiS.
ředitelka Charity Studénka

CO DALA ASTRONOMIE LIDSTVU
Určitě toho není málo, o co všechno astronomický 

výzkum obohatil lidstvo. A  nejen lidstvo, ale taky každého 
z nás, aniž si to během života uvědomujeme. I ty nejzákladnější 
poznatky, které používáme denně, jako je kalendář a měření 
času, stály v  minulosti astronomy, matematiky a  další vědce 
nemalé úsilí trvající tisíce let. Základní poznání sluneční 
soustavy, které astronomické objekty mají vliv na Zemi, jsou 
rovněž výsledkem několikasetletého výzkumu.

Jak astronomie pomáhá v  navigaci, kde v  okolí Studénky 
padají meteority, o  tom a  spoustě dalších zajímavostí je 
přednáška provázená četnými fotografiemi a  videi, která se 
bude konat v  knihovně na sídlišti 16.  dubna v  17:00  hod. 
Přednáší amatérský astronom Bohuslav Pelc. Vstupné je 30 Kč.

Bc. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

AUTOMATICKÁ KRESBA
„Neučím hezky kreslit, ale učím kreslit se zavřenýma očima. Proto je moje metoda 

odlišná od jiných metod. Nemusíte umět hezky kreslit, ale je důležité se umět vymalovat 
ze svých pocitů a porozumět jim. To vše se budeme učit a Vy díky této metodě si kdykoliv  
v životě budete umět poradit. Také se naučíte rozeznávat své pocity, které jste si namalo-
vali. Poznáte, že radost i smutek jsou stejné emoce, že negativní energie se dá vymalovat 
a další zajímavosti. Na závěr se v meditaci přeneseme do vesmírných pravd,“ říká Zdenka 
Blechová.

Seminář proběhne v knihovně na sídlišti v neděli 19. května od 10:00 do 17:00 hod. 
s polední přestávkou. Cena je 600 Kč.

Bc. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

19.05.
10:00

16.04.
17:00
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DOBROČINNÝ OBCHŮDEK KOUSEK
Dobročinný obchůdek KOUSEK byl 

slavnostně otevřen na podzim roku 
2018, ale jeho počátek souvisí s benefič-
ní akcí Klášterní kouskování. Tato akce se 
poprvé uskutečnila v roce 2014 v koste-
le sv. Josefa ve Fulneku a od té doby se 
koná každým rokem, ve stejnou dobu, 
na stejném místě :). Podstatou je pro-
dej krásného darovaného oblečení, kte-
rý zahajuje pompézní módní přehlídka 
s modelkami i módním molem. Veškerý 
výtěžek se pak rozdělí mezi předem vy-
brané místní projekty.

Za 5 let jsme díky Klášternímu kous-
kování vybrali 424.755  Kč a  podpořili 
více jak 10 projektů. Např.  Karolínku 
a její motor do invalidního vozíku, roční 
Terezku a  její náročnou operaci, kapu-
cínský klášter, historický model města 
Fulneku, výstavu Orbis pictus, vybudo-
vání krytého výletiště v  Děrném… Na 
celé benefici se podílí desítky dobrovol-
níků a  v  posledních dvou ročnících se 
krom oblečení začala prodávat i darova-

ná umělecká díla Ze šuplíku.

Jelikož se všechno to krásné oblečení 
během Klášterního kouskování neproda-
lo – naopak ho stále přibývalo – rozhodli 
jsme se otevřít obchůdek s neprodaným 
zbožím a  umožnit veřejnosti koupit si 
krásné kousky oblečení i  umění v  prů-
běhu celého roku. Výtěžek z  obchůdku 
jde stejně jako u Klášterního kouskování 
na dobrou věc. V současné době z pro-
deje zboží podporujeme: opravu kostela 
Nejsvětější Trojice ve Fulneku a Charitu 
Studénka.

Obchůdek KOUSEK provozuje Na-
dační fond Kousek po kousku a najdete 
ho v  prostorách firmy Pars Komponen-
ty, s. r. o., Malá strana 297, Studénka.

Otevírací doba: 
úterý 8:30–15:00
středa a čtvrtek 8:30–17:00

AKTUÁLNĚ ZVEME:
Velikonoční inspirace: 
10.–11. 4., kdykoliv mezi 9:00–18:00

Jedná se o  workshop z  přírodních 
materiálů, např.  pletení tatarů, výroba 
velikonočních dekorací.

Klášterní kouskování: 
18.–22. 5., kostel sv. Josefa ve Fulneku

Pokud máte doma nějaký kousek ob-
lečení, který už Vás nepotěší, ale jiní mu 
druhou šanci určitě dají, těšíme se na 
něj v KOUSKU. A na Vás taky!

www.kousekpokousku.cz

Lenka Daňová
dobrovolnice

OHLÉDNUTÍ ZA HASIČSKÝM PLESEM 2019
V  sobotu 16.  února se konal 

v  Dělnickém domě, jako každoročně, 
tradiční Hasičský ples. Rádi bychom po-
děkovali všem návštěvníkům za návště-
vu a neopakovatelnou atmosféru (proto-
že bez Vás by to nešlo), kapele A-Band 
a  DJ  Fárkovi za profesionální hudební 
doprovod a všem sponzorům za podpo-
ru!

Těšíme se na Vás opět příští rok!

Lukáš Pitucha
za SDH Studénka-město

Poděkování sponzorům:
Město Studénka / Rekreační are-

ál RELAX KYČERA / TIGRESSA,  s.  r.  o. 
/ Penzion Beskýdek / 4EVER,  s.  r.  o. / 
Z+M servis, s. r. o. / MSV Metal Studén-
ka, a. s. / Rybářství DENAS, s. r. o. / Li-
bor Polehla – Restaurace Dělnický dům, 

Minipivovar Polivar / MIRONET Studén-
ka / Řeznictví Naďa / Ladislav Dostalík / 
Věra Dostalíková – Mary‘s Cakes / Lacina 
Gas, s. r. o. / David Viliš – DVCAR / Vlas-
ta Špůrková – ELVE / Ing. Pavel Burček 
/ BS CENTRUM / Eva Rusková – ANRUS 
/ Českomoravský beton, a. s. / MALBEL 
Plus, s. r. o. / Vinárna F / Tomáš Hajduk 
– HT Auto / Lasáková Alena – ALÍK / 
PhDr.  Josef Rychlík / Anna Jedličková – 
kadeřnictví / Family restaurant Cafe / 
ALMA PNEU, s. r. o. / Řemeslný pivovar 
DEJF / Libor Rucki / Spolek žen, Studénka 
/ LT Zastavárna / TBG Betonpumpy Mo-
rava / PLAZMA – VÝPALKY, s. r. o. / Oční 
klinika LEXUM / Autodíly Lukáš Bílek / CK 
Rady na cestu / MAKLE Sport Fitness / 
Ivana Trvalová – kadeřnictví

PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJE
Akce se koná 

v sobotu 27. dubna od 15:00 hod. 

Bude probíhat zdobení máje, soutěže pro děti, soutěž o nejkrásnější čarodějnici, ohňostroj. Alko, nealko a jídlo zajištěno. 
K poslechu a tanci hraje skupina M-Trio.

Jiří Dostál
starosta SDH Studénka-město
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SABINA KOŠÁRKOVÁ – PRINCEZNA BIKROSOVÝCH TRATÍ
Jedno staré moudré přísloví praví, že jablko nepadá da-

leko od stromu. Ve Studénce se tak stalo. Před třiceti lety 
byl založen při stanici Mladých techniků a učilišti vagonky 
zájmový oddíl cyklotrialu, později bikrosu. Zájem o tuto spor-
tovní činnost byl mimořádný. Prvními a nejaktivnějšími členy 
se stali bratři Radek a Petr Košárkovi, Danek Minster a další. 
A tady začíná příběh o jablku. Strom je Radek Košárek a jab-
líčkem jeho dcera Sabina. Radek se svým mimořádným ta-
lentem a pílí vypracoval mezi úspěšné bikrosaře a neúnavně 
se věnuje tomuto sportu dodnes. Malou Sabinu okouzlily ve 
věku tří let gumová kolečka a jejich kouzlo jí přirostlo k srdci 
natolik, že začala jezdit horská kola a později bikrosové závo-
dy především k radosti svého tatínka.

Vrozená Sabinina soutěživost, bojovnost a fyzická kondice 
začaly přinášet dobré výsledky. Stupně vítězů byly odměnou 
nejen v Mistrovství ČR BMX, ale i v  seriálu Evropského po-
háru BMX, Mistrovství Evropy BMX a Mistrovství světa BMX. 
Úspěšný byl především rok 2018, kde na Mistrovství ČR BMX 
Sabina obsadila v  kategorii cruiser 2. místo, na Mistrovství 
Evropy BMX ve Francii na dráze v Sarrians 2. Místo a na Mist-
rovství světa BMX v Baku v Ázerbájdžánu vybojovala 3. místo.

Sportovní úspěchy nezůstaly bez povšimnutí Moravsko-
slezské sportovní komise a v únoru 2019 byla Sabina oceně-
na hejtmanem Moravskoslezského kraje jako sportovec roku 
2018 v kategorii mládež do 19 let.

Přátelé a  kamarádi z  teamu BMX Studénka přejí Sabi 
úspěšný sportovní rok, především zdraví a  šťastné návraty 
domů do Studénky, do města, které vzorně reprezentuje.

Rudolf Svoboda
za BMX

HOKEJISTŮM STUDÉNKY SKONČILA SEZONA, 
DO FINÁLE POSTOUPIL ČESKÝ TĚŠÍN

Hokejistům Studénky jakožto 
obhájcům titulu se nevydařilo ani dru-
hé účinkování v semifinálové bitvě proti 
Českému Těšínu. Na ledě Vlků to měla 
Studénka složité, když musela odvracet 
vyřazení. Bohužel se tak stalo. Po stře-
deční prohře 0:5 přišla porážka číslo dvě, 
tentokrát poměrem 1:4.

2.  zápas Semifinále play off KLM, 
neděle 10.03.2019, 18:00 hodin, ZS 
Český Těšín:

HC Wolves Český Těšín – HC Studénka 
4:1 (1:1, 2:0, 1:0), konečný stav série 2:0

Branky a nahrávky: 8. Voznica (Foltyn), 
29.  Foltyn, 38.  Foltyn (TS), 58.  Voznica 
(Ščurek, Piecha) – 15. Sluštík

Vyloučení: 9:8
Využití: 1:0
Střely na branku: 39:41
Rozhodčí: Vaculík, Krenželok – Tomis, 

Piskoř
Průběh utkání: 1:0, 1:1, 4:1

Český Těšín: Gabler (Loubal) – Za-
mecznik, Hoďa, Vydra, Ščurek, Patrman 
V., Široký – Foltyn, Piecha, Voznica – Ma-
lyjurek, Malíř, Pniok – Trombik, Smuž, 
Altera – Patrman S. Trenér: J. Bariš

Studénka: Baldik (Smetana) – Lyčka, 
Jedlička, Novák, Sluštík („A“), Janečka, 
R.  Tomášek, Tatarčík, Pelikán – Slovák, 
M. Tomášek („C“), Sochorek – Orszulik, 
Pokorný („A“), Štěpják – Martinčík, Čáň, 
Linduška. Trenér: M. Pokorný st.

Zhodnocení série proti Českému Tě-
šínu:

„Když budu hodnotit naše dva semifi-
nálové zápasy s  Českým Těšínem, tak 
se neubráním zklamaní, a  i s odstupem 
času musím říci, že jsme měli vyšší cíle. 
Hned od startu soutěže jsme se nijak 
netajili, že jako obhájci titulu budeme 
usilovat o  jeho obhajobu, a  náš cíl byl 
jasný, a  tím bylo minimálně finále. Bo-
hužel se to nepovedlo, takový už sport 

bývá, a ukázalo se, že soupeř měl v těch-
to dvou semifinálových duelech více 
trumfů na své straně a  zvládl to lépe. 
V nepravou chvíli nám přestala fungovat 
koncovka, a i přesto, že jsme v celé sou-
těži stříleli poměrně hodně branek, tak 
teď nás koncovka zradila. Musím uznat, 
a  bylo to pro mě velkým překvapením, 
jakým výkonem se prezentoval soupeřův 
brankář, v hokeji a obzvlášť ve vyřazova-
cích zápasech je to prostě o tom, jakou 
zrovna má formu. My jsme na něj nevy-
zráli a  nedokázali jsme se prosadit ani 
ve vyložených šancích, kde už podle mě 
pracovala i nervozita, a to hlavně ve dru-
hém zápase v Těšíně, který jsme odehráli 
daleko lépe než ten první v  Bohumíně. 
Je velmi těžké, když máme velmi dobrý 
nástup a  soupeře doslova deset minut 
k ničemu nepustíme a hned z první šan-
ce dostanete sporný gól, a  to vám vez-
me vítr z  plachet. Přesto jsme dokázali 
odpovědět a  srovnat, ale druhá třetina 

Foto R. Svoboda
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se podobala té první, a  i  tam jsme měli 
pocit křivdy v hlavách, kdy druhým spor-
ným gólem odskočil soupeř do vedení. 
Celý kalich hořkosti jsme si vypili do dna, 
kdy definitivně rozhodl trestný nájezd 
o naší porážce.

Soupeř nás přehrál v  disciplíně, na 
kterou jsme nejvíce sázeli, a to byl útok, 
a proto taky postoupil. Mým postřehem 
k vyřazovacím duelům pro následující se-
zonu je to, že je naprosto nevhodné, aby 
tyto duely pískali dva hlavní rozhodčí. Jo 
velmi nákladná sranda a efekt je komic-
ký. V  rozhodujících momentech, které 
by měli díky svým zkušenostem zvládat 

s naprostým přehledem, tak místo toho 
jsou k  vidění komické situace, když si 
muži v pruhovaném navzájem překážejí 
a  ve sporných situacích stejně za sebe 
nechávají rozhodovat „náctileté“ čárové 
a ještě se za ně hrdinně schovají.

Na závěr musím shrnout, že byla 
letošní sezona úspěšnou a  v  základní 
části jsme podávali velmi dobré výkony, 
a i přesto, že od počátku jsme měli velké 
problémy s marodkou a hlavně dlouho-
dobá zranění obránců (D. Trubka, D. Peli-
kán a D. Vajda) nám ovlivnilo její značnou 
část. Všichni víme, jakými peripetiemi 
jsme si i letos museli projít a co vše jsme 

museli zvládnout, abychom vůbec mohli 
hrát, a dokázali jsme díky nesmírné obě-
tavosti všech zainteresovaných, a to jak 
hráčů, tak i vedení obstát a hlavně podá-
vat výkony, za které se nemusíme stydět.

Mé velké díky patří kustodům 
M.  Bobákovi, L.  Chorobinskému 
a  J. Brantolovi a  rovněž řidiči E. Filipovi 
a  v  neposlední řadě R.  Pobořilovi. Bez 
těchto lidí bychom asi neuspěli a letošní 
sezonu bychom museli odpískat...“

Miroslav Pokorný st.
trenér A mužstva

LETNÍ PIONÝRSKÝ TÁBOR
Pionýrská skupina Butovická pořádá LPT 2019. Tábor se 

letos koná na táborové základně Lipná u  Potštátu, nedaleko 
Hranic na Moravě, v termínu od soboty 17. srpna 2019 do ne-
děle 25. srpna 2019. Cena je 2.300 Kč pro členy PS Butovická 
a 2.600 Kč pro nečleny.

Cílem tábora je poskytnout nejen kvalitně strávený volný 
čas, ale také u každého účastníka podpořit osobnostní a sociál-
ní rozvoj. To vše prostřednictvím kvalitních vedoucích a dobro-
družné celotáborové hry na téma „Škola superhrdinů“.

Více informací naleznete na našich webových stránkách 
https://studenka.pionyr.cz/, taborbutovice@seznam.cz a na 
plakátech.

Miroslav Růžička
statutární zástupce PS Butovická

JARNÍ TAMBURAŠSKÝ KONCERT
Pro příznivce nejen balkánské hudby opět chystáme jarní 

sváteční koncert v  pátek 17.  května v  18:00  hod. ve velkém 
sále Dělnického domu.

Pro ty z Vás, kteří jste Tamburašský soubor Brač Studénka 
delší dobu neslyšeli, bude koncertní vystoupení překvapením. 
Kromě tradičních známých melodií se soubor v poslední době 
zaměřuje na písně folkového stylu, muzikálové a filmové melo-
die. Na jarní koncert jsme rovněž pozvali zpěvačku ze Sloven-
ska, zazpívají i naše hudební hvězdy Jindra Foltas, objev sezony 
Jana Krestová, Martina Pituchová i Helenka Olbrechtová. Čeká 
Vás rozsáhlá výstava starých vzácných fotografii, na kterých 
mnozí z Vás naleznou své hrající a talentované příbuzné. Přijď-
te se přesvědčit, že tamburaši nestárnou, ale s  přibývajícími 
léty mládnou.

Marcela Škarupová
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CHCETE, ABY SI VAŠE DĚTI ZKUSILY NA VLASTNÍ KŮŽI 

JAKÉ TO JE BÝT ŠKOLÁKEM?  

  JAKÉ TO JE BÝT SPOLEČNĚ VE TŘÍDĚ S OSTATNÍMI DĚTMI A PANÍ UČITELKOU?  

  JAKÉ TO JE OPRAVDU SE UČIT?  

  JAKÉ TO JE RADOVAT SE Z PRVNÍCH ŠKOLNÍCH ÚSPĚCHŮ VAŠICH DĚTÍ…?       

MŮŽETE SE PŘIJÍT PODÍVAT I VY, KTEŘÍ NEPŮJDETE NA NAŠI ŠKOLU. PŘINESTE SI S SEBOU OBUV NA PŘEZUTÍ.  

PŘIJĎTE A OCHUTNEJTE PRVOTŘÍDNÍ ŠKOLNÍ KOKTEJL S PANÍ UČITELKOU Mgr. Evou Neubauerovou 

 
 

 

 

 

  

 

 

OCHUTNÁVKA 1. TŘÍDY 

PRO PŘEDŠKOLNÍ DĚTI A JEJICH RODIČE 

KDE: ZŠ BUTOVICKÁ – 1. STUPEŇ – 4. TŘÍDA V PŘÍZEMÍ 

KDY: VE ČTVRTEK 4. 4. 2019 V 15:30 HODIN 

  

 

 

    ZÁKLADNÍ ŠKOLA STUDÉNKA, BUTOVICKÁ 346, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 

 

ZVE VŠECHNY PŘEDŠKOLÁKY A JEJICH RODIČE NA

VE ČTVRTEK 11. DUBNA 2019 OD 13:00 – 17:00 HODIN

    RODIČE SI S SEBOU PŘINESOU OBČANSKÝ PRŮKAZ A RODNÝ LIST DÍTĚTE. 
  

  

  

BLIŽŠÍ INFORMACE VÁM PODÁ VEDENÍ ŠKOLY      ŘEDITELKA ŠKOLY: Mgr. Aranka Horváthová  

TEL. 556 400 364  

www.butovice.cz 

 

  

Zvěřinové hody
Restaurace Dělnický dům Vás zve ve dnech 

16.-17.4.2019 na tradiční „ZVĚŘINOVÉ HODY“.

Těšíme se na Vás.

Jídla podáváme od 10:00 hodin.
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Srdečně zvou házenkáři

ZŠ T. G. Masaryka Studénka zve všechny zájemce o prohlídku školy a připomenutí si školních let  
na akci 

ZPÁTKY DO ŠKOLY 

aneb oslava 90 let školy na ulici 2. května, 
která se uskuteční 

v úterý 30. 4. 2019 v čase 14:30 až 18:00. 
Program: 
• kulturní vystoupení, 
• komentované prohlídky školy s průvodci v časech: 14:45, 16:00 a 16:30, 
• prodej sazenic a drobných výrobků žáků, 
• výstava František kardinál Tomášek, 
• výstava historických školních předmětů a fotografií, 
• výstava žákovských prací. 

Občerstvení zajištěno. 

Těšíme se na Vás. 

kolektiv zaměstnanců ZŠ TGM Studénka 

SK STUDÉNKA, oddíl národní házené,
pořádá ve dnech 

4. – 5. 5. 2019 na házenkářském hřišti u Dělnického domu

Mezizemská utkání mužů a žen v národní házené

MORAVA – ČECHY
Program akce:

	 Sobota 4. 5. 2019	              Přípravná utkání na hřišti SK Studénka
		  14:30 	ženy 			   MORAVA – NOVOJIČÍNSKO
		  16:00 	muži 			   MORAVA – STUDÉNKA
		  18:00 	legendy 		  MORAVA – ČECHY

	 Neděle 5. 5. 2019		    Mezizemská utkání na hřišti SK Studénka
		  9:30 	 ženy 			   MORAVA – ČECHY
		  11:00 	muži 			   MORAVA – ČECHY
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Ve středu 8. 5. 2019 od 13:00 hodin se na házenkářském hřišti u Dělnického domu  

uskuteční 13. ročník 

 

 

Šestičlenná družstva budou rozlosována na místě dle počtu přihlášených osob 
(zúčastnit se mohou muži i ženy nad 15 let) 

 

  STARTOVNÉ 50 Kč/osoba 

Sraz účastníků ve 12:45 na hřišti u Dělnického domu 

Přijďte si zahrát volejbal 

Občerstvení zajištěno    Srdečně zvou házenkáři 

Mateřská škola Studénka, Komenského 700, 
příspěvková organizace

ZÁPIS DĚTÍ NA ŠKOLNÍ ROK 2019/2020 

V souladu s § 34 zákona 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), stanovuji místo, termín a dobu pro podání žádostí přijetí dětí k předškolnímu 
vzdělávání v Mateřské škole Studénka ve školním roce 2019/2020 takto: 

v sídle Mateřské školy Studénka, Komenského 700, a to ve dnech 14. a 15. května 2019 vždy od 9:00 do 
11:00 hod. a od 13:00 do 16:30 hod. 

Údaje a doklady stanovené pro přijetí dítěte do mateřské školy: 
– rodný list dítěte, 
– průkaz totožnosti zákonného zástupce, popř. doklad o zmocnění zastupovat dítě v přijímacím řízení 

v případě osob, které osobně pečují o dítě v pěstounské péči, 
– doporučení školského poradenského zařízení (v případě dítěte se zdravotním postižením), 
– doklad o očkování dle § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, nebo doklad, že je dítě 

proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci (neplatí pro děti 
s povinnou předškolní docházkou). 

O přijetí nebo nepřijetí bude rozhodováno v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správním řádem, a to podle 
kritérií platných pro rok 2019. 

Tiskopisy žádosti o přijetí si mohou rodiče vyzvednout kdykoli v době provozu na těchto místech: 
MŠ Studénka Doba provozu Kontaktní telefon Předpokládaný počet volných míst 
Komenského 700 6:00–16:00 552 303 707 14 
Budovatelská 580 6:00–16:00 552 302 758 12 
Butovická 106 6:00–16:00 552 302 759 9 
Nová Horka 50 6:00–15:30 552 302 760 6 
Poštovní 659 6:00–16:00 552 302 757 32 
R. Tomáška 491 6:00–16:00 552 302 756 8 
 
Žádosti jsou k dispozici také v informačním centru na městském úřadě ve Studénce a ke stažení na stránkách 
www.msstudenka.cz. Letos poprvé budou mít rodiče také možnost elektronického předzápisu, více na 
www.elektronickypredzapis.cz. Upřesněné počty volných míst pro školní rok 2019/2020 budou zveřejněny 
v první den konání zápisu, tzn. 14. května 2019. Žádosti přijaté po termínu zápisu nebudou při rozhodování 
v rámci správního řízení k vyhlášenému zápisu posuzovány. 

Mgr. Pavla Honová 
ředitelka 
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Základní umělecká škola J. A. Komenského, Studénka

STUDÉNECKÝ 
SLAVÍČEK 2019

aneb oživení české lidové písně
VI. ročník soutěže

pro všechny děti 4 – 16 let ze Studénky a okolí
Soutěž je určena pro všechny, kdo projeví zájem zazpívat 

si před publikem a odbornou porotou. V letošním roce 
budou uděleny také ceny publika.

11. dubna 2019 od 13.00 hodin
v koncertním sále ZUŠ Studénka

Projekt je podpořen MŠMT - ŠABLONY ll.

Mateřská škola Studénka 

Vás srdečně zve na 

 

které se uskuteční 

dne 9. dubna 2019 od 8:00 do 10:00 hod. 
na pracovištích MŠ Studénka: 

 

 

 

dne 10. dubna 2019 od 8:00 do 10:00 hod. 
na pracovištích MŠ Studénka: 

 

 

 

• Budovatelská 580 
• Butovická 106 
• R. Tomáška 491 
• Poštovní 659 

 

• Komenského 700 
• Nová Horka 50 
• Poštovní 659 
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PLOTY- MONTÁŽE 
WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ     Tel.: 722 550 000 
Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39, po-pá 8:00-15:00 
 

Klasické pletivové ploty, svařovaná pletiva, svařované 
plotové dílce 2D, 3D. Branky, brány - výroba na přání. 
---------------------------------------------------------------------- 
THUJE NA ŽIVÝ PLOT  www.THUJA.cz 
Thuja occ. Smaragd:  prodej, výsadba živého plotu. 

Renomovaná stavební společnost s provozovnou v Jistebníku  
 

 
    

přijme do pracovního poměru: 
DĚLNÍKY A ZEDNÍKY DO STAVEBNÍCH PROFESÍ 

 
 

Požadujeme:  
 aktivní přístup k práci, znalosti základních stavebních postupů, 

 časová flexibilita (práce po celé ČR) 
 

Nabízíme: 
výdělky až 27 000 Kč/ měsíčně 

nástup ihned, 
 dlouhodobě stabilní pracovní zázemí 

 
 

Volejte na tel. čísla: 596 139 284, 596 139 270 nebo 602 774 776       
 
   

Falhar Optik, s. r. o. 
 

Oční optika 
 Poštovní 519, Studénka 
 
Otevírací doba:  
Pondělí až pátek 8:00–16:00 
 
Nabídka na měsíc DUBEN až KVĚTEN  
pouze v oční optice u nás 
 
NEJBEZPEČNĚJŠÍ BRÝLOVÁ ČOČKA 
Chraňte svůj zrak před škodlivým UV zářením a modrým 
světlem, a předcházejte tak rozvoji závažných onemocnění 
zraku, jako je věkem podmíněná makulární degenerace 
 – nejčastější příčina slepoty po 50. roce věku. 
 
– snížení odlesku z vnější i vnitřní strany čočky 
– eliminace oslnění 
– komplexní ochrana před UV paprsky dopadajícími na přední  

a zadní stranu čočky 
– ochrana před modrým světlem ze slunečného záření a  

digitálních přístrojů – PC, mobilní telefony 

POKLES ZRAKOVÉ ÚNAVY 
Cena pouze v této oční optice 500 Kč 
 za ks od 0,0 dptr do +6,0 dptr a - 8,0 dptr 
 
Libor Falhar 
Váš oční optik 

Studénka - Zpravodaj města - Periodický tisk územně-správního celku města Studénky • Měsíčník města • Náklad 3.000 ks • číslo 04/2019, vychází 1. DUBNA 2019 
Vydává SAK Studénka, příspěvková organizace, www.sak-studenka.cz, IČ 66183561 DIČ CZ66183561 • Ev. č. MK ČR 10209 

• Redakce: Mgr. Hana Maiwaelderová, Ing. Ivana Šnajdrová, Mgr. Dagmar Válková • Sazba: Ing. Ivana Šnajdrová 
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KALENDÁŘ AKCÍ
DUBEN 2019

03.04.2019 od 17:00
Městská knihovna Studénka
ČAKROVÝ SYSTÉM
Přednáší Zdeněk Pícl.
Vstupné 100 Kč

08.04.2019 od 17:00
Městská knihovna Studénka
VELIKONOCE VE STYLU RODINY FABERGÉ
Přednáší Mgr. Kamil Rodan, Ph.D.
Vstupné 40 Kč

11.04.2019 od 17:00 do 18:00
Městská knihovna Studénka
ČTENÍ Z BIBLE
Čtení z bible, komentář hlavních myšlenek, diskuse
Vstup zdarma

12.04.2019 od 19:00
Dělnický dům
ČECHOMOR
Koncert
Vstupné 400 Kč

13.04.2019 od 15:00
Dělnický dům
O KŘIŠŤÁLOVÉM SRDCI
Pohádka pro děti
Vstupné 50 Kč

16.04.2019 od 17:00
Městská knihovna Studénka
CO DALA ASTRONOMIE LIDSTVU
Přednáší Bohuslav Pelc.
Vstupné 30 Kč

18.04.2019 od 16:00
Rodinné centrum
POHÁDKA O KOBLÍŽKOVI
Pohádka pro děti
Vstupné děti 50 Kč, doprovod zdarma

19.04.2019 od 16:00
Vagonářské muzeum
SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ VAGONÁŘSKÉ VAJÍČKO
Vstup zdarma

23.04.2019 od 19:30
Dělnický dům
LISTOVÁNÍ – HRY BEZ HRANIC
Scénické čtení, herci představí knihu Hry bez hranic.
Vstupné 90 Kč

25.04.2019 od 16:00
Rodinné centrum Studénka
HRY A CVIČENÍ PODPORUJÍCÍ ŘEČOVÝ VÝVOJ DĚTÍ
Přednáší Mgr. Milena Dvořáková.
Vstupné 60 Kč

25.04.2019 od 17:00 do 18:00
Městská knihovna Studénka
ČTENÍ Z BIBLE
Čtení z bible, komentář hlavních myšlenek, diskuse
Vstup zdarma

26.04.2019 od 21:00
Sportovní centrum-zimák
DISKOTÉKA NA ZIMÁKU
Hraje DJ Paul Doctor.
Vstupné 60 Kč

Připravujeme:
01.05. Mše svatá na poděkování za životní dílo
 a odkaz Františka kardinála Tomáška
02.05. Výstava Františka kardinála Tomáška ke 120. výročí
 jeho narození

10.05. Caveman (divadelní představení)
17.05. Jarní koncert tamburašů
18.05. Diskotéka na zimáku
19.05. Automatická kresba (seminář v knihovně)

SAK Studénka, příspěvková organizace
tel.: 556 400 789
www.sak-studenka.cz


